
1 

 
 

 
  
 
 

Procès-verbal de l 'Assemblée Générale du Club Vosgien de Neufchâteau le 18 janvier 2026 
  

Siège : Mairie de Neufchâteau  
Lieu : Salle de l’île Verte Rue du Stand 88300 Neufchâteau  
Les convocations ont été transmises par l'intermédiaire du blog et de la circulaire de janvier 2026, 
https://clubvosgiendeneufchateau.org.  
 
Mot d'accueil de la Présidente : 
"Bonjour Mesdames et Messieurs,  
Je suis ravie de vous accueillir aussi nombreux à la 49°Assemblée de notre club et je vous souhaite la bienvenue.  
Il n’est pas encore trop tard pour vous réitérer tous mes vœux de bonheur, de bonne santé pour vous même et vos proches. 
Que cette année 2025 soit remplie de joie, de réussite et de découvertes passionnantes au sein de notre club.  
 
Personnes invitées présentes : 

• M. Leclerc Simon, Maire de la commune Nouvelle de Neufchâteau-Rollainville, Président de la CCOV 
• M. Jacquot Robert, Président de la Fédération du Club Vosgien.  
• Mme Rol Muriel, 1° adjointe à la Mairie de Neufchâteau. Vice-présidente de l'OTOV, représentant M. Emereaux, 

Président de l’OT. 
• M. Roche Jean-Marie, Adjoint aux sports à la Mairie de Neufchâteau. 
• M. Lemaire Cyprien, Conseiller municipal à la Mairie de Neufchâteau, correspondant Vosges Matin.   
• M. Aubertin Daniel, Président du CV de Monthureux sur Saône, de 2 personnes de son club  
• Mme Velut Christelle, Directrice de L'OTOV  
• M. Fuchs Etienne, Président du Club Vosgien du Pays de Châtenois et membre du Comité Départemental du Club 

Vosgien. 
Personnes invitées excusées ou absentes 

• M. Géhin Jean-Marie, Président CV d’Epinal et Président départemental  

• M. Patris André, Délégué du District IV  

• M. Emereaux Philippe, Président de l'OTOV et Maire délégué de Rollainville.  

• M. Dailly Nicolas, Directeur de l'aménagement, du territoire et de la transition écologique à la CCOV.  

• Mme Aubry Martine, Présidente du Club de randonnée de Contrexéville.  

• Madame Dominique Sartori, présidente de l’Astragale de Mirecourt 

• Mme Godard Marie-Jo, Présidente de l'OMS. 

• M. Daoulas Jean- Louis, formateur à l'antenne locale de la Croix- Rouge. 
  
Hommage aux membres actifs décédés en 2025 : M. Petitdemange Denis et M. Bogard André. 
 
L'Assemblée générale est déclarée ouverte à 10h03 
 
Ordre du jour : 
- Approbation du PV de l'AG 2025 
- Rapport moral par la Présidente 
- Rapport d'activité des différentes commissions 2025 
- Rapport financier 2025 
- Budget 2026 
- Rapport des Commissaires aux comptes 
- Elections 
- Renouvellement des membres sortants 
- Projets 2026 
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- Prise de parole de nos invités. 
- Remise de distinction et de diplôme 
- Clôture par la Présidente. 
  
Présidente de séance : Madame Sellier Laurence : Présidente de l'association 
Secrétaire de séance : Madame Dorget Brigitte  
80 adhérents ont émargé. Le Quorum est atteint pour toutes les résolutions de vote.  
101 personnes sont présentes dans la salle.  
La séance débute à 10h03.  
 
  
Approbation du PV de l'Assemblée Générale Extraordinaire du 19 janvier 2025  
Celui-ci a été édité en lecture sur le blog dans la rubrique Assemblée Générale 
 
Résolution du vote:  
Contre: 0  
Abstentions: 0  
La résolution du vote est adoptée à l'unanimité.  
 
 
Rapport moral de la Présidente 
2025 est ma troisième année de présidence. Elle a été un petit peu mouvementé en ce sens que dès juin, je vous ai informé 
que je ne me représenterais pas dans le futur comité. J’ai également fait un courriel aux présidents de la fédération, du 
district IV et du comité départemental. Cette décision n’a pas été prise sur un coup de tête. Elle était fondée et réfléchie. 
En effet le manque d’investissement de certains membres du club, le départ de la secrétaire au sein du comité me 
laissaient dans une situation complexe. Je ne me voyais pas comment je pourrais assumer la pérennité du club sans de 
nouveaux appuis. J’ai fait à plusieurs reprises des recherches de bénévoles par l’intermédiaire du blog, j’ai expliqué cette 
situation lors de notre marche de rentrée en septembre. J’ai également organisé avec quelques membres de notre club 
une rencontre avec Étienne Fuchs, Président du club vosgien du pays de Châtenois qui avait convié plusieurs membres de 
son comité. 
Mais en vain, je n’ai pas eu de retour positif… 

Et en octobre, lors de la réunion avec les baliseurs, Emmanuel et moi-même ont eu l’agréable surprise de voir des nouveaux 
bénévoles souhaitant s’investir. Cela nous a redonné du baume au cœur et voilà comment notre club va pouvoir continuer 

à vivre et à fêter ses 50 ans d’existence en 2026." 

• 2025 est une année où nous n'avons pas perdu de membres, soit 202 dont 26 nouveaux. La pratique de la randonnée 
a évolué. Elle ne nécessite plus d’être adhérent d’un club pour trouver des circuits. Les applications de rando, qui sont 
nombreuses sur le marché, proposent de nombreux circuits mais ceux-ci ne sont pas toujours sécurisés et peuvent vous 
conduire sur des chemins impraticables, voire interdits. C’est pourquoi marcher en groupe au sein de notre club vous 
apporte confort, sécurité et sérénité.   

• La moyenne d’âge de nos membres est de 71 ans, le plus jeune a 34 ans et la plus âgée, 91 ans. On compte 130 femmes 
et 72 hommes. 

• La matinée consacrée aux inscriptions et réinscriptions au marché couvert, nous a permis de rencontrer déjà 6 nouveaux 

adhérents. 

• Notre club possède de nombreux atouts : 

L'association propose 5 à 6 fois par semaine des randonnées pédestres ou en marche nordique. Elles sont guidées et 

permettent à chacun de trouver un groupe adapté à son niveau de condition physique. Chacun des participants peut à 
son rythme en fonction du groupe auquel il était inscrit. Toutes ces initiatives permettent aux membres d’avoir un large 
éventail de sorties. 

• Adhérer au Club Vosgien, ce n’est pas seulement être «  consommateur » de randonnée. C’est également se sentir 

responsable et s’investir dans les différentes activités proposées. Il devient de plus en plus difficile de recruter des 

membres au sein du comité, de trouver des bénévoles pour l’encadrement des randonnées ou pour le balisage.  
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• Les objectifs de notre association sont rappelés : 

- Aménager, baliser et entretenir des itinéraires pédestres 

- Développer du tourisme pédestre, de la marche nordique 

- Participer à la promotion touristique du territoire en partenariat avec les acteurs locaux  

- Etudier des problèmes liés à l’environnement dans son domaine d’action  

Remerciements à :  
 

• Tous les membres qui, par leur bénévolat, ont donné 3539 h à l’association. Ce nombre d’heures est loin d’être 

exact car il est impossible d’obtenir les feuilles de bénévolat mises à disposition des personnes bénévoles de notre 
club. 

• La responsable de la commission Convivialité et son équipe pour l’organisation des différents repas ; qu’il s’agisse 
de l’assemblée générale ou du dîner de rentrée à Pargny Sous Mureau.  

• La responsable de la commission rando, nos animateurs, guides de randonnée et de marche nordique, nos baliseurs, 

nos organisateurs de séjours, nos secrétaires, trésoriers et vérificateurs aux comptes et les bénévoles qui donnent un 
coup de main lors des repas du club. 

Nous pouvons les applaudir ! Sans eux, rien ne serait possible ! 

• La municipalité de Neufchâteau prête des locaux dans l’ancienne école de Noncourt. C’est notre lieu de réunion 
mais aussi de stockage du matériel de balisage et autres. Elle propose gracieusement la salle de l’Île Verte pour 

l'assemblée générale annuelle et octroie à l'association une subvention. 

Un abri est installé au Hatro, suite à la promesse de Mme Rol, première adjointe à la Mairie, .Il est largement utilisé par 

d’autres associations et usagers. 

• La communauté de communes de l’ouest vosgien qui répond toujours présente lors de notre demande de prêt 

d’un box au marché couvert pour les réinscriptions des adhérents en janvier. Depuis 2025, elle participe encore 
plus à certaines dépenses liées au balisage. Du matériel de balisage et des gilets jaune fluorescents ont ainsi pu 

être achetés pour la sécurité des baliseurs et des animateurs. 

• Nos sponsors et soutien que sont le Crédit Mutuel et l’Office du Tourisme.  

• Le séquoia planté dans le cadre des 150 ans du Club Vosgien dans la forêt de Neufeys se porte bien. Il mesure 
2,20m. Il est arrosé et l'enclos est nettoyé régulièrement. 

Principales activités :  
• 3 rencontres avec nos baliseurs dont une randonnée « découverte du balisage » ont été organisées (avec 5 

recrutements) . 

• Les animateurs ont suivi une session de 2 heures axée sur l’encadrement du groupe et la sécurité. Une seconde 
session " bilan" a eu lieu en fin d’année.   

• Un atelier cartographie a été mis en place. 

• 16 animateurs, baliseurs et bénévoles ont bénéficié d'un recyclage de formation aux gestes de premiers secours. 

•  6 animateurs, baliseurs et bénévoles ont bénéficié d'une de formation aux gestes de premiers secours.  Les 
attestations de formation seront distribuées en fin d'AG. 

Le Blog  
Le blog est le moyen de communication interne du club. Toutes les informations concernant la vie du club y sont 

consignées dès leur parution. D’où l’importance de le consulter régulièrement en particulier pour les changements de 
programme, souvent liés aux conditions météorologiques. Pour connaître le programme du mois, il faut aller rechercher 
l’article « activités du mois ». Ensuite vous pourrez atteindre la circulaire du mois en la téléchargeant. Pour recevoir 

instantanément par mail la publication de nouveaux articles en provenance du blog,  il faut s’inscrire. 

- soit : sur la page accueil, cliquer en haut à droite sur « Newsletter ». Taper votre adresse mail, sans faute cela va de soi ! 
dans la case indiquée par la flèche. Puis n’oublier pas de cliquer sur « s’abonner  » 

- Ou plus simplement à partir de n’importe quel article, cliquer en dessous sur «  s’inscrire à la newsletter ». Taper votre 
adresse mail et n’oublier pas de valider 
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Facebook: 
Une page Facebook existe pour notre club. C’est un outil de communication qui peut être intéressant puisqu’il peut être 
suivi par des personnes extérieures au club. Elle s’intitule  : Club Vosgien de Neufchâteau. Y sont inscrites nos principales 
activités ouvertes sur l’extérieur. 

 

Rapports des différentes commissions :  
 
Commission randonnée : présentée par Brigitte 
En 2025 Le club a effectué 31 sorties à la journée entière ou à thèmes réparties entre les dimanches et certains jours de 

la semaine, soit en moyenne 13 participants par sortie et 3998 km parcourus.  116 sorties à la demi- journée, réparties 
entre les jeudis et dimanches. Soit en moyenne 21 participants par sortie et 23554 km parcourus  

A cela s'ajoutent 22 journées en 3 séjours, et 3751 km parcourus. 129 sorties Marche Nordique, avec en moyenne 10 

participants et 11 933 km parcourus. 

Nous arrivons à un total de 298 sorties,4537 randonneurs sur les chemins et 43237 km parcourus.  Circonférence de la 
terre 40 075 km. 

- Le club a organisé la Journée Environnement le jeudi 12 juin , au départ du Hatro, 24 personnes ont participé.  

- Le club a organisé la sortie commune à "They sous Montfort" le 19 juin, suivie d'un repas au restaurant. 42 randonneurs 

ont participé, 28 pour 7 km, 14 pour 15 km et 10 pour 18km. 

- Le club a organisé la randonnée de rentrée suivie d'un repas à la Salle des fêtes de Pargny sous Mureau le 6 septembre. 
2 randonnées ont été proposées, une de 5 km, l'autre de 9,5 km, 27 participants.  

Le club a participé à : 

• 7 marches populaires 

• Une journée au bois Henrys pour participer à l'animation « la Nuit des forêts » organisée par Nicolas Toquart, le 
14 juin. 1 randonnée de 4 km et une autre de 9km ont été proposées par le club. Elles ont attiré 10 personnes.  

• Au forum des associations le 6 septembre. 

• A la rencontre inter club de la plaine le 20 septembre à Contrexéville: 31 participants 

•  A Octobre rose le 5 octobre. Une trentaine de participants du club ont été dénombrés.  

• 11 sorties ont dû être annulées en raison d'une météo défavorable ou d'une vigilance orange, émise par Météo- 

France,  Laquelle doit être respectée. https://vigilance.meteofrance.fr/fr/vosges 

Merci à tous les ARP (8) et animateurs (33) qui permettent que toutes ces sorties peuvent avoir lieu. A noter que la plupart 
des animateurs ont reçu une formation " Animation" et sont titulaires d'une formation aux premiers secours. Il est bien 

souvent difficile d'établir une circulaire mensuelle. Un appel est lancé à tous les adhérents, afin de les inciter à devenir 
animateur d'un jour et pourquoi pas de toujours. 

• Petit rappel : chaque animateur de rando doit se rendre au rendez- vous de covoiturage, Mazarine, afin de ne 

laisser personne. Si ce n'est pas possible pour l'animateur, il peut déléguer. Il est recommandé d'arriver au parking 
co-voiturage 5 à 10 mn avant l’heure de départ prévue, afin d’organiser les voitures.  A la fin de chaque rando on 

se regroupe pour s’assurer que tous les participants sont présents.  Chaque randonneur doit être en possession 
de ses cartes ICE et CV d'une part et d'une petite trousse de secours, d’eau et d'un en-cas d'autre part. Il doit avoir 
une tenue vestimentaire adaptée aux conditions climatiques. 

• La Carte du Club Vosgien est délivrée par la Fédération. Un lien vous est envoyé. A l'ouverture du lien, le 
téléchargement de la carte est proposé. N'oubliez pas d'activer ce téléchargement.  

• Pour mémoire, rappel du niveau des groupes : 

Digitales : endurant 23 km (en sommeil), Hellébores 18 à 20 km ,  Lys Martagon :15km, Nivéoles : 11 à 12km, Jonquilles : 
8 à10km, Orchidées : 5km, dimanche Après- midi: 12 km (en sommeil). 

Dès le mois de février, le groupe orchidées proposera une randonnée par semaine.  
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Commission Bénevolat par Brigitte 

 Bureau Rando Balisage Convivialité Réunion Formation Total KM 

en Heures 561 1819 331,25 133,75 430 264 3539 h 9378km 

 

• La valorisation du bénévolat a pour objet de rendre compte de l’utilité sociale de celui-ci. 

• Il est calculé en heures passées pour effectuer une activité au sein du club, quelle qu'elle soit : bureau, réunion, 
animation de randonnées, balisage, convivialité, formation. 

• Ce tableau recense également les km effectués pour pratiquer l'activité bénévole pour tous. Les frais engagés 
constituent un don (66% des frais) au bénéfice de l'association. Seules les personnes souhaitant bénéficier de la 
réduction fiscale devront le renseigner en justifiant de l'activité et du nb de km . Elles transmettront directement 

ce document en début d’année 2026 à Jean Claude qui pourra leur délivrer le document Cerfa pour les services 
fiscaux. 

• Les instructions concernant le tableau individuel ainsi que celui- ci sont mis en ligne sur le blog. 

 

Commission Marche Nordique présentée par Claudine 

Pour participer aux séances de marche nordique il faut être adhérent au CV. Elle se pratique 3 fois/ semaine par tous les 
temps, sauf en vigilance orange. Les séances ont lieu au Hatro : le mardi de 9 à 11h, le vendredi de 14 à 16h et le samedi 
de 9 à 11h. Tous les samedis, la marche nordique se pratique en collaboration avec le Club Vosgien du Pays de Châtenois. 
1er, 3éme et 5ème au hatro, 2ème et 4ème au St Basle à Châtenois. Il y a relâche au mois d’août.  

Une délocalisation a lieu une fois par mois autour de Neufchâteau 

Des bâtons peuvent éventuellement être prêtés pour les 1ères séances (voir avec les animateurs). Par contre en raison 
de certaines contre-indications, il est demandé un certificat médical d'aptitude à la marche nordique tous les ans.  

6 animateurs assurent l'animation à tour de rôle. Il n'y a pas de parcours fixe, entre 8 et 9,5 km environ. En plus 
d'améliorer la forme physique, la marche reste un plaisir de la découverte au fil des saisons.  

Nous rassemblons 30à 35 adeptes de la MN, dont la moyenne d'âge se situe autour de 70 ans. Les effectifs ont baissé, 
mais gagné en régularité. 

ANNEES SORTIES NBRE DE PERSONNES KM PARCOURUS 

2023 123 1115 10197 

2024 127 1110 10339 

2025 129 1269 11933 

 

Merci aux animateurs toujours présents par tous les temps et sans qui la MN ne pourrait se faire.  

Séjours : 

Présentés par Emmanuel 

• Séjour raquettes " Le Vercors " 

Du 12 au 16 février. 9 participants. Météo excellente et enneigement très correct.Hébergement en gîte /hôtel à 
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Meaudres. 5 randonnées de 10 à 21 km. 80 km parcourus.          

• Séjour Morvan 

Du 8 au 14 septembre. 8 participants. Météo de saison. Hébergement en hôtel. 5 Randonnées culturelles de 8 à 19 km 

(thématique histoire de la période gallo-romaine aux maquis de la 2de guerre mondiale).   118 km parcourus. 

Présenté par Mauricette 

• Séjour en Côte d'Opale dans les Hauts de France. 

Du 24 au 30 juin.  41 participants. Météo de saison. Hébergement au centre de vacances" Cap France" à Stella Maris. 9 
demies- journées de randos de 2 à 8,5km. 51km parcourus. 

Une soirée diaporama, proposée par Xavière, en novembre, a permis aux participants de partager un moment de souvenirs 
et de convivialité. 

Madame la Présidente remercie Mauricette et Emmanuel. 

Situation financière en 2025 
 

Bilan de l’année 2025,  

• Le comité a validé les compte sen réunion le 7 janvier 2026.  

• Le trésorier- adjoint présente les comptes 2025 et le budget prévisionnel 2026. 
 
Recettes : 95 198 € dont 42 043 €pour le bénévolat. 
Dépenses : 94 321,96 € dont 42 043€ pour le bénévolat Bénéfice positif : 876,04€.  
Solde disponible au 1 janvier 2025 : 17 502,64 € 
Report à nouveau au 1 janvier 2026 = 18483 euros. 
 
Budget Prévisionnel 
Recettes : 13 948 € 
Dépenses : 13 948 € 
1900€ seront virés du compte épargne sur le compte courant afin de provisionner les frais engagés pour la manifestation 
des 50 ans du Club (1000€), la formation du futur ARP (770€), une partie du repas de l'Assemblée générale (130€).  

• Rapport des commissaires aux comptes : 
Bilans approuvés et validés par M. Michel Chané et Mme Santamaria Martine, vérificateurs aux comptes.  
Les comptes sont globalement très bien tenus et peuvent être certifiés conformes.   
Une mention particulière aux organisateurs de séjours qui ont fournis des documents appropriés.   
Les commissaires aux comptes actuels acceptent de renouveler leurs contrôles pour l'année 2026.   
  
Résolution du vote:  
Contre: 0  
Abstentions: 0  
La résolution du vote est adoptée à l'unanimité.  
  

 La Présidente remercie la trésorière, le trésorier et les vérificateurs aux comptes.   
  

Elections des commissaires aux comptes pour l'année 2026. 

M. Michel Chané et Madame Santamaria acceptent de continuer leur mission en 2026.  

Résolution du vote:  
Contre: 0  
Abstentions: 0  
La résolution du vote est adoptée à l'unanimité.  
 
Information concernant la cotisation 2027 
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La fédération envisage d’intégrer la revue dans la cotisation. Cette décision sera prise lors des Assises à Saint -Dié le 27 
juin prochain. Dans le cas où cette décision sera votée, la revue sera incluse dans la cotisation et le montant de l’adhésion  

pour notre club passera de 31 à 30 euros en 2027. 

 
Commission Sentiers- balisage et Environnement par Emmanuel 
Bilan 2025 

La responsabilité incombe à Emmanuel avec les équipes de baliseurs du suivi des sentiers de l’Ouest Vosgien. Le suivi et 
l’environnement sont intiment imbriqués. 

Dans notre secteur : 282 km de sentiers au total. GR 714 (48 km) FFRP. Tour de l’Ouest Vosgien (64 km) et 17 circuits balisés  

CVN en partenariat avec OTOV. 

Sentiers : 

• Réorganisation des équipes. 

• Entretien et balisage avec 14 baliseurs. 

• Nombreuses intempéries qui ont nécessité de nombreuses interventions de nettoyage.  

• Poursuites du partenariat avec l’OTOV et CCOV. 

• Randonnée « découverte balisage » = recrutement de 5 nouveaux baliseurs.  
Environnement : 

• Pas de surfréquentation des sentiers. 

• Le changement climatique a un impact sur la nature. Chute d’arbres en particulier les frênes. 

• Dégradation de certains secteurs par les engins de débardage. 

• Participation à la Nuit des Forêts en partenariat avec l’ONF.  
Pour 2026 

• Poursuite de l’entretien avec les nouvelles équipes.  

• Mise à contribution des ARP et animateurs pour repérer les problèmes sur les sentiers en particulier ceux suivis par le 
CVN. 

• Journée « environnement. 
 
Mme la Présidente remercie Emmanuel. Elle indique que les cartes de baliseurs, sont à récupérer à l'issue de l'Assemblée 
Générale, tout comme les "gilets jaunes".  6 gilets seront attribués aux animateurs ayant le plus contribué à 
l’encadrement. 

Commission convivialité par Fabienne a organisé 

• Le repas festif qui suivait l'AG en janvier 2025: 83 convives . 

• La collation qui a suivi la journée environnement en juin au Hatro. 

• Le repas de rentrée du 6 septembre à Pargny sous Mureau: 41 convives. Menu à 22€, boissons non comprises, apéritif 
offert par le Club.    

Remerciements à la Mairie pour la gratuité de la salle, sinon le prix du repas serait majoré. Un grand merci à toute l'équipe  
qui me suit avec bienveillance. 
 

Renouvellement des Membres sortants   

• Sont sortants : Dorget Brigitte, Rocher Maryse, Salen Emmanuel et Sellier Laurence. .  

• Élections :  
3 personnes se représentent : Rocher Maryse, Salen Emmanuel et Sellier Laurence. . 
2 adhérentes ont été cooptées lors de la dernière réunion du Comité :  Poinsot Nicole et Voiriot Ghislaine. 
Un appel à candidature est lancé : Bernard Dudragne se présente. 
  
Résolution du vote:  
Contre: 0  
Abstentions: 0  
La résolution du vote est adoptée à l'unanimité   pour les 6 personnes  
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Si des personnes décident de venir participer de façon plus active à nos prochaines réunions, la possibilité leur en est 
offerte. Les réunions de comité sont ouvertes à tous mais, sans le droit de vote. Il suffit, pour cela, de prévenir la 
Présidente. La prochaine réunion du CA aura lieu lundi 26 janvier à 17h au local pour élire le nouveau bureau.  
  
Projets pour 2026  
Rencontres  internes : 

• Cartographie le 25 Février et le 18 mars à 9h00. 
 
Formation: 

• Jean - Michel Lefer va bénéficier de la formation ARP.  ( Animateur de >Randonnée Pédestre).  
 
Moment forts: 
 
2026 sera l’année du 50ème anniversaire du club. Nous le fêterons le samedi 20 juin. 

• Vous pouvez dès à présent réserver cette journée pour cette manifestation. Des randonnées seront au 

programme : libres ou guidées. Un espace sera réservé à la convivialité. Nous souhaitons que cette journée soit 
festive. 

• Le club participera le 5 septembre au forum des associations. 

• Le samedi 12 septembre, ce sera la marche suivie du repas de rentrée à Pargny sous Mureau.  

• En octobre,  le club de randonnée de Charmes va organiser la rencontre interclub des Clubs de la Plaine.  

• Le club participera à "La matinée rose" en octobre. 

Séjours: 

Emmanuel et la Présidente organiserons un séjour dans la vallée de la Meuse ardennaise en septembre. Les inscriptions 

sont ouvertes. L’hébergement se fera en hôtel 2 étoiles en demi-pension avec possibilité de pique-nique le midi.  2 niveaux 
de rando seront proposés par jour. 

Mauricette proposera un séjour pour 2027. En raison de l’incertitude de la survie du club, il ne lui a pas été possible de 

pré - réserver un séjour pour 2026. 

Polos: 

En 2025, nous avions le projet de faire des polos avec le logo de notre club. Suite à l’incertitude de la survie du club, il 
n’avait pas été possible de concrétiser ce projet. Mais il est toujours au goût du jour pour 2026.  

  
La parole est donnée aux invités.  
M. Jacquot, Président de la Féderation du Club Vosgien à Strasbourg. 

• M. Jacquot est heureux d'être là.  Il spécifie qu'il est aussi le Président du CV de Remiremont.  Il connaît bien le 
secteur, pour des raisons professionnelles et familiales entre autres.  

• Remercie la Présidente : c'est une Présidente formidable, avec des problèmes d'encadrement. C'est un 
problème récurrent, difficile. Elle a rebondi et à trouver une grande jeunesse pour fédérer. On peut la remercier. 

• Les Clubs Vosgiens animent tellement leur territoire. On doit travailler avec la FFRP, les quads...On a besoin de 
travailler ensemble, solidairement. Le risque, à l'avenir pourrait être un souci d'identité.  

• Surpris par l’existence de la commission convivialité, tous ensemble, dans le même état d’esprit.  

• Estime que la société ne va pas bien. On est là pour porter des valeurs, bien vivre ensemble de façon collective 

et positive. 

• La Fédération ce n'est pas facile pour moi. J'ai envie de marquer ma trace avec des transformations fortes  . 

• La revue des Vosges a un intérêt général de communication. il faut trouver des solutions pour qu'elle perdure.  

• Le pôle formation, grand thème 2026, a un rôle important pour les encadrants. La reconnaissance des guides 
non officiels doit être mise en avant. C'est du travail, du temps, mais un besoin.  
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• Heureux que l'association Néocastrienne reprenne le dessus, malheureux si une fusion avait eu lieu.... Perte 
d'adhérents. 

• Une stratégie d'entreprise est mise en place au sein de la Fédération.  3000 adhérents en moins depuis la 
pandémie. Une politique de la jeunesse, une adaptation des activités aux nouvelles demandes sont à privilégier. 

• Espère un renversement de tendance. 

• Assure que la Fédération se porte bien au niveau comptable, une maladresse comptable ayant été mal perçue. 

• 20 000 km de sentiers sont balisés par le Club Vosgien par 6000 personnes. Les randonneurs sont des alerteurs. 

Merci Laurence, merci à tous.    
 
M. Leclerc Simon, Maire de la commune Nouvelle de Neufchâteau- Rollainville, Président de la CCOV 

• Remercie et salue les présents, présente ses voeux de santé, convivialité et sport découverte.  

• Salue la tenue et la rétrospective de l'année, en particulier la randonnée et le balisage.  Si la collectivité devait 
se substituer, il y aurait augmentation des impôts. Remerciements à l'ensemble des bénévoles. 

• Demandes satisfaites : L'abri du Hatro. Et meilleur accompagnement de la CCOV dans le cadre de l'entretien 
des chemins de randonnées. 500 € vont être alloués.  

• Relève l'importance du tissu associatif et du lien social. 
 
Mme Rol Muriel,1° adjointe à la Mairie de Neufchâteau. - Vice-présidente de l'Otov, représentant M. Emereaux, Président 

• Remercie et présente ses vœux. 

• En réponse à Michel Poinsot (question posée en 2025), Mme Rol confirme que le lavoir situé rue Mazarine sera 
mis en lumière à l'issue des travaux dans cette rue. Une étude est en cours. Il en est de même pour la statue.  

• Excuse M. Emereaux, président de l'OTOV. Le partenariat et le travail entre le Club Vosgien est bien réel. Ily a 
concrétisation des demandes et des échanges. 

• Remercie pour ce qui est fait pour la nature. Le nouvel abri du Haro, lieu de convivialité et de loisirs se partage 
en toute décontraction. 

• Les 50 ans, c'est une vieille association... mais qui a su évoluer. Mais 50 ans c'est encore jeune.  

• Rappelle que l'Otov et la ville peuvent accompagner pour la communication, entre autre par l'intermédiaire de 
l'application "CityAll". 

• Souhaite un bon après AG à tout le monde. 
 
  
Mme Velut Christelle, Directrice de L'OTOV   

• Salue l'Assemblée et présente ses vœux. 

• Remercie la Présidente du Club Vosgien de Neufchâteau ainsi que M. le Président du Club Vosgien du Pays de Châtenois 
pour l'aide apportée à la mise à jour des fiches de randonnées. Celles -ci sont groupées dans une pochette. Le produit 
est disponible à l'Otov, il présente 29 sentiers. Il est gratuit. 

• L'Otov est à l'écoute des remontées, des informations émises par les touristes. Le retour avec les 2 club est toujours 
rapide. 

• Signale qu'il existe une version électronique de ces sentiers, sous forme de fichiers PDF et GPX, en ligne sur le site de 
l'OTOV ou sur les applications " outdooractive" et " cirkwi'". 

 
M. Roche Jean-Marie, Adjoint aux sports  à la Mairie de Neufchâteau.  

• Remercie et salue. 

• Pas d'autre intervention, "M. le Maire a tout dit". 

• M. Fuchs Etienne, Président du Club Vosgien du Pays de Châtenois et membre du Comité Départemental du Club 
Vosgien 
-Remercie et présente ses vœux, tout particulièrement de bonne santé.  
-Au niveau départemental: 
-En 2025 le département est intervenu par un soutien financier dans le cadre de la formation "Tronçonnage".  
-En 2026, le soutien sera pour la formation secourisme de base ou recyclage.  
- Les moyens financiers départementaux apportés aux animateurs : baliseurs, de rando, de séjours, de marche nordique 
ne sont pas très élevés.   
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- L'assemblée générale du CV 88 aura lieu le 7 mars 2026 à Châtenois 88.  
- Au niveau du Club Vosgien de Neufchâteau : très content que le Club néocastrien continue. il aurait été dommage de 
laisser plus de 200 adhérents ainsi que les sentiers balisés et la relation avec l'OTOV.  
 

Remise de diplômes : par M. Robert Jacquot, Président fédéral. 
Les distinctions sont une reconnaissance pour les bénévoles.  

• Un diplôme d'honneur est délivré après 5 années de responsabilités; 

• Suivi d'u houx d'argent après 3 années. 

• Suivi d'un Houx d'or après 3 années. 
Sont remis : 
-  Un Houx d'Argent à Mme Brigitte Dorget et à M. Claude Toussaint. 
-  Un Houx d'Or à M. Michel Poinsot. 
-  Un diplôme à Mme Mauricette Messin et à M. Emmanuel Salen. M. Salen exprime une pensée pour M. Jean - Marie 
Masson, ancien Président. 
 
Questions diverses  

• Remerciements à Marie Josée Thiery, photographe attitré de la journée depuis de nombreuses années.  

• Un adhérent souhaiterait que la presse locale "parle" plus du Club Vosgien de Neufchâteau et de son calendrier.  

•  M. Jacquot, également membre de la commission revue annonce une restructuration de celle -ci. Elle est prête à 
accepter tous les articles bien structurés. Il faut apporter des articles.  

• Mr Jacquot nous informe qu’il existe une Fédération européenne de randonnée pédestre  (ERA) : fédération qui 
promeut la randonnée en Europe avec la création de circuits européens. Ce qui fera évoluer nos sentiers dans l’avenir.  

•  Une personne propose un affichage de nos activités dans les établissements scolaires pour atteindre les jeunes. 
 
Madame la Présidente clôture l'assemblée générale à 12h10. Elle remercie tous les intervenants et tous les membres 
présents et les invite à partager le verre de l’amitié. Elle demande aux récipiendaires de se rapprocher d'Emmanuel afin 

de recevoir les attestations de Premiers secours, les cartes de baliseurs ainsi que les gilets jaunes.  

 
Madame Sellier Laurence: Présidente                                                 Madame Dorget Brigitte : Secrétaire  
  
  
  
 
  A Neufchâteau le 26 janvier 2026 
 
 


